

# 提升航空枢纽地位 当好国际商都龙头

## 1 完善大都市设施 提升大枢纽地位

“政府工作报告提出，今年我市将加快打造国际航空货运枢纽，力争国际货运航线达到36条，加快郑州—卢森堡航空物流双枢纽建设。这些将为郑州航空经济提速发展创造良好的条件。”昨日，市人大代表、河南民航发展投资有限公司董事长张明超开门见山地说。

张明超说，近年来，不管从产业项目建设还是城建风貌来看，郑州航空港区都发生了翻天覆地的变化，为全市对外开放打开了新窗口。在省、市政府支持下，河南民航发展投资有限公司携手卢森堡货航推动郑州客运、货运业加快发展，形成了密集的空中航线优势。谈到未来发展，他兴奋地说，今年，公司计划成为卢森堡货航最大的“股东”，这将吸引到更多客流、货流在郑集聚，使得郑州航空港在全国乃至全世界的地位，再上升一个新高度。同时，他也希望，航空港区在建设国际化学校、国际化医院等基础设施方面，进一步加大建设力度，特别是要加大国际化学校的建设，培养具有国际化视野的高端人才，从而更好服务于航空港建设和地方发展，更好服务外来客商。

## 2 推动产业转型升级 发展大数据产业链

“在‘互联网+’时代，郑州航空港区应抢占大数据、云计算等朝阳产业先机，率先实现实验区产业发展大数据化。”昨日，在谈到郑州航空港区未来产业发展趋势时，市人大代表、河南豫发集团执行董事王建功一语中的。

他建议，郑州航空港区应在航空制造业、智能制造、产业物联网等方面超前谋划，通过核心技术和软服务引进，抢占高端制造业领域；吸引国内大数据企业整合物流企业、生产企业、金融保险等相关机构的数据资源，打造以大数据为支撑的现代航空物流公共信息服务平台，为航空物流企业提高运营效率、培养客户黏性、降低客户流失提供支持。同时将大数据产业明确为重点支持的战略性新兴产业，研究制定项目审批、金融支持、财税优惠、用地指标、科研创新、国际商贸合作等方面的特殊支持政策。此外，还应吸引国内外优秀的数据分析和应用企业，采取技术合作、服务购买、数据租赁等方式支持传统产业转型升级，引导大数据企业为航空电子商务、航空制造业、航空金融、航空服务业等行业服务，打造新的经济增长点。



T2航站楼造就郑州机场“双航站楼双跑道”新时代；“米”字形高铁雏形已现；“铁、公、机”多式联运连南贯北，承东启西，融入“一带一路”大战略。在郑州航空港实验区415平方公里土地上，一座崭新的现代“航空大都市”，正大步向我们走来。

我市“十三五”规划纲要(草案)提出，全市将抢抓航空港实验区和中原经济区建设重大机遇，深入实施开放创新双驱动战略，以国际商都建设为统揽，以新型城镇化为载体，以中高端现代产业体系为支撑，确立国际综合交通枢纽和物流中心、“一带一路”核心节点城市、全球智能终端(手机)制造基地“三个地位”，在全省率先全面建成小康社会，率先开启现代化建设新征程。

正在召开的市两会上，如何加快航空港实验区建设、如何拓展开放的广度和深度、如何创新管理机制等话题成为代表、委员们热议焦点。

## 3 当好国际商都龙头 厚植航空港区优势

“政府工作报告发出了加快国际商都建设动员令，作为全省改革开放先行先试区、体制机制创新示范区，郑州航空港区要厚植优势，当好龙头。”昨日，市政协委员、郑州航空港实验区党群工作部部长李玉成直抒己见。

谈到郑州航空港区如何发挥好郑州国际商都建设龙头作用，他深入阐述说，按照计划目标，力争到2020年，全区地区生产总值超过1000亿元，建成区面积超过100平方公里，人口突破100万人。为实现这些宏伟目标，必须从以下三个方面扎实推进：一要放大枢纽效应。进一步

提升郑州机场功能，实现航空网、铁路网、公路网“三网融合”，尽快形成“四港联动、多式联运”的国际航空物流中心，形成“一带一路”建设的战略支点和开放门户。二要培育产业集群。瞄准新技术、新业态、新模式，积极发展智能终端、精密机械、航空物流、跨境电商、生物医药等航空偏好型产业，形成八大产业集群，厚植发展优势。三是加快城市建设。高水平推进“四大片区”连片综合开发，尽快建成航空都市框架，打造宜居宜业的高品质环境，提升航空港实验区的吸引力、竞争力和城市形象。

## 4 建设幸福航空都市 不断创新管理机制

经过几年快马加鞭建设，郑州航空港北部核心区已初露现代航空都市芳容。谈到未来北部起步区建设，政协委员、郑州航空港实验区郑港办事处党工委书记安群楼说，在多个重点项目快速推进的同时，郑州航空港实验区建设管理必须从创新、开放寻求新的突破口，只有机制创新，才能永葆发展活力。

郑港办事处是航空港区的核心发展区和新型城镇化建设窗口，富士康、中部电子商务园、正弘中央公园等多个重点项目都位于此。安群楼告诉记者，随着郑州航空港建设全面提速，市政基础设施日益完善，吸纳居民能

力逐渐增强，目前，该办事处已建立锦绣枣园、桂园等4个新型社区，到“五一”前，还将有两个社区建成投用，总共将安置回迁群众2万余人。此外，郑州航空港首个市民服务中心将于年底投用，市民可以在该中心享受读书、健身、医疗、家政等一站式服务。

他认为，在推进新型城镇化进程中，必须不断创新管理机制，牢固树立开放创新理念，打造更多服务型、劳动就业型、文化型、经济型、平安法制型、幸福和谐型社区。通过建设更多高品质的社区，让百姓切实感受到现代航空大都市的幸福生活。

## 5 丰富港区文化内涵 建设少年活动中心

“郑州航空港经济综合实验区上升为国家战略近三年来，北部城市功能起步区常住人口剧增，大批商品房逐步交付使用，城市功能逐渐完善，基础教育发展迅速，优质幼儿园、小学、初中不但使当地居民的孩子享受到郑州优质教育资源，更吸引了更多投资者在此安居乐业。但在这片人口越来越密集的起步区，还缺乏青少年宫、儿童活动中心、少儿图书馆等基础设施，我建议，应尽快在该区域规划建设相关场馆。”谈起郑州航空港未来

可持续发展问题，政协委员、郑州航空港区中心小学校校长王春喜提出中肯建议。他说，目前，郑州航空港区有中小学校70余所，在校生近3万人，而且吸纳人口能力还在不断加强。尽快在北区建设“儿童活动中心”和“少儿图书馆”是完善城市功能、聚集人气、带动发展的迫切需要。因此，他建议相关部门应尽快立项、建设相关项目，使港区的广大少年儿童尽早受益。

郑州报业集团全媒体记者 成燕 张倩

### 两会好声音

## 围绕中心谋大事 依法履职促发展

人大、政协工作情系民生，关系社会发展。两会上，代表委员们就如何全面履职，助推改革发展提出好建议，发出“好声音”。

市人大代表叶文雄说，“十二五”期间，郑州取得了举世瞩目的成绩，这与市人大的履职尽责密切相关。郑州市的整体发展规划已经很好，但细节设置和管理上还有欠缺，希望市人大在下一步工作中，进一步加强对郑州市城市规划建设细节和管理方面的把关，把我们的“大郑州”真正建设成为国际前卫、宜居人文的国际商都。

市人大代表赵耕说，市人大常委会工作报告全面总结回顾了市人大一年来在推动中央、省、市重大决策部署贯彻落实过程中发挥的作用，认真查找了立法、监督、重大事项决定和代表工作中存在的问题和不足，围绕关系改革发展稳定的重大问题和人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题安排部署了新一年的工作，有力践行了“围绕中心、突出重点、履职尽责、奋发有为”的工作理念。

监督权是宪法法律赋予人大的重要职权，监督工作做得好不好直接关系到人大职能能否得到有效发挥。市人大代表刘德金建议，要通过视察调研、审议工作报告、开展专项工作评议等方式，加强对政府重大投资项目的监督，督促项目保质保量按时完工；通过专题询问、满意度测评等有效手段，加大对政府职能部门的监督力度，督促其切实改变工作作风，不断提高工作质效，为企业

发展营造良好的环境和氛围；对人大决议决定的执行情况，经济社会发展的重点、热点和难点问题，开展经常性监督，创新监督方式，提高监督实效。市人大代表张国栋建议，要进一步加强法律法规尤其是市人大常委会制定的地方性法规的宣传；进一步拓宽监督领域，促进依法行政、公正司法；丰富代表活动形式，建立健全代表履职激励约束机制，提升代表的履职积极性。

市人大代表华新定建议，要进一步提高议案和建议办理的水平，改进办理机制，特别是要改变“谁提谁办、文来文往”的现象，着力在提高落实率上狠下功夫；针对近几年代表们重复提出且相对集中的议案建议，建立台账，明确责任，加大督办力度，切实解决一批群众关注、关心的热点难点问题；督促政府工作既要着眼大局和长远，谋大事办大事，也要集中精力解决好群众身边的小问题、小麻烦。

市人大代表李汉志建议，要出台具有针对性的地方性法规，促进二孩政策落实；围绕民生领域的重点工程和实事大事，紧盯时间节点，加强对政府部门的监督问效；继续深化常委会机构改革，适当增加专门委员会委员的数量，更加广泛地吸收专业领域人才。

权为民所用，情为民所系，利为民所谋。市政协委员赵国卿建议，为缓解“停车难”，希望政府搞好停车场的规划建设，大力发展机械式立体停车库，同时使用现代停车场管理系统，并实行停车场库建设的市场化，

建立停车场库专项建设基金，还要制止开发商对所建地下车位只售不租行为，提高车位的利用率，加大对马路停车限制力度。

市政协委员李文凡表示，伴随国家房地产大的调整政策，郑州市市场也经历相应调整，建议由郑州市城镇化建设办公室牵头，多部门联合建立联席会议制度，建立数据信息共享机制，定期分析研判，研究调整供应结构，以促进我市房价的良性健康发展。同时，以规划为先导，优化商业项目布局，减少商业综合体供应量，加大货币化补偿力度。政府还要加大指导力度，以完善房地产市场供应结构。

市政协委员杨辉说，“全面二孩”来临，对儿科医生的需求不断增长，建议通过增加儿科专业方向医学学生的招生和培养，设立儿科青年医生培养基金等方式，加大儿科人才的培养力度；同时，提高儿科医生待遇，通过设立优秀儿科医生奖励、改善其工作环境等方式，提高职业荣誉感、营造良好的执业环境。

市政协委员陈亮表示，新郑黄帝故里拜祖大典年年举行，吸引大批国内外游客前来，但是对旅游资源的开发，没有将大典中蕴含的根亲文化和姓氏文化资源充分开发利用。建议采取政府指导、民间投资筹建的形式，在新郑市建设轩辕书院，作为传播、引进姓氏文化和根亲文化的平台，打造中华渊源文化、旅游资源高地。

郑州报业集团全媒体记者 覃岩峰 卢文军 宋建巧



春晖满城 日丽参差影 风传轻重香

### 两会掠影

## 以精细化特色服务 助力两会顺利召开



嵩山饭店服务员悉心为大会提供服务

本报讯(记者 党贺喜 文 丁友明图)两会期间，入住嵩山饭店的代表们从走进饭店大门开始，就迎来了送给他们的第一个微笑、第一声亲切问候。嵩山饭店早动员、早准备，以精细化的服务和超负荷辛勤赢得代表点赞。

作为历年接待省市重要会议的“老饭店”，嵩山饭店今年以“新面孔”精心准备。早在会前就有针对性地解决了一系列硬件方面的问题。同时开展业务练兵，进行全员培训，提升软件质量。

坚持标准化、规范化服务的同时，大力彰显精细化服务，每天一早，他们要把近600份当天的《郑州日报》一份一份“配送”到楼层报架和客房；前台的姑娘们细心为代表考虑，特意在每张餐台上准备好一份精美的温馨服务提醒卡；针对大会的特点，加派人力进行灵活服务，积极协助会务组工作……七号楼服务员王锦锋在上班时，一位代表向她索要针线包。细心的王锦锋想到客人一定是要缝补衣服，立即找到同色的线，将客人黑色外套掉了的纽扣缝好，并对衣服上其他脱线、松动的纽扣一一进行了缝补。

点赞背后是默默地付出。会议期间，迎宾楼二楼服务员王秋琴的父亲因肺炎导致高烧不退，在家里人手不够的情况下只能利用工作间隙照顾病中的父亲，服务员郭佳佳牙疼几天了，医生建议马上拔掉，她决定先吃止痛药忍着，等会议结束再去拔牙。

郑州两会

春水初生 春林初盛

春天里

7 郑州日报

2016年2月28日 星期日 责编 高宏宇 校对 屠会新

4G+ 多广好省 和4G合心意 宽带/电视免费用 6GB流量1元送 高清电视免费： 手机宽带降费： 中国移动 China Mobile 用88元及以上4G套餐，光纤宽带/高清电视免费用